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Η Φοινικούντα Μεσσηνίας τιμά την πολιούχο της 
Παναγία Τριχερούσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Με κάθε εκκλησιαστική λαμπρότητα τελέσθηκε το απόγευμα 
της Παρασκευής 10 Ιουλίου 2026 Δισαρχιερατικός 
Πανηγυρικός Εσπερινός επί τη εορτή της Παναγίας 
Τριχερούσας, Πολιούχου της Φοινικούντας Μεσσηνίας, στον 
Ενοριακό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, όπου φυλάσσεται 
και θησαυρίζεται η χαριτόβρυτη Ιερά Εικόνα της Παναγίας.

Της ακολουθίας χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαντινείας και 
Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Άρτης κ. Καλλινίκου, με τη συμμετοχή κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεως Μεσσηνίας και όμορων Μητροπόλεων.
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Από νωρίς το απόγευμα πλήθος ευσεβών προσκυνητών συνέρρευσε στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό, προκειμένου να προσκυνήσει την Ιερά Εικόνα της 
Παναγίας Τριχερούσας και να λάβει την ευλογία και τη χάρη της Υπεραγίας 
Θεοτόκου.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαντινείας και 
Κυνουρίας κ. Επιφάνιος. Στην εμπνευσμένη ομιλία του αναφέρθηκε στο πανάγιο 
πρόσωπο της Θεοτόκου, υπογραμμίζοντας τον καθοριστικό της ρόλο στη ζωή της 
Εκκλησίας και των πιστών. Παράλληλα, έκανε ιδιαίτερη μνεία στη θαυμαστή 
αποκάλυψη της μορφής της Παναγίας Τριχερούσας προς την ευλαβεστάτη 
Γερόντισσα Νικολέττα Μαυριτσάκη, επισημαίνοντας ότι η προσευχή προς την 
Υπεραγία Θεοτόκο αποτελεί ανεξάντλητη πηγή δύναμης και παρηγοριάς, ιδιαίτερα 
στις δύσκολες ημέρες που διέρχεται ο σύγχρονος άνθρωπος, μέσα σε ένα 
περιβάλλον αμφισβήτησης και πνευματικής σύγχυσης. «Η Παναγία», τόνισε 
χαρακτηριστικά, «ουδέποτε εγκατέλειψε τον άνθρωπο, αλλά παραμένει ακοίμητη 
προστάτιδα και θερμή μεσίτρια όλων όσοι προστρέχουν με πίστη στη χάρη της».



Χειροθεσία Πρεσβυτέρου

Προ της απολύσεως, κατόπιν προτροπής και ευλογίας του απουσιάζοντος, λόγω 
εκκλησιαστικής αποστολής, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μεσσηνίας κ. 
Χρυσοστόμου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ. 
Επιφάνιος χειροθέτησε σε Πρωτοπρεσβύτερο τον εφημέριο της Ενορίας 
Καλλιθέας, π. Γεώργιο Κυριόπουλο, ευχόμενος να συνεχίσει με ζήλο, ταπείνωση 
και εκκλησιαστικό φρόνημα τη διακονία του προς δόξαν Θεού και οικοδομή του 
ποιμνίου.



Ακολούθως, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Φίλιππος Χαμαργιάς, 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας, μετέφερε τις θερμές 
ευχαριστίες και τις πατρικές ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου προς τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες 
Μαντινείας και Άρτης για την τιμητική παρουσία και συμμετοχή τους στις 
λατρευτικές εκδηλώσεις της πανηγύρεως.

Στην ακολουθία παρέστησαν ο Δήμαρχος Πύλου – Νέστορος κ. Παναγιώτης 
Καρβέλας, Αντιδήμαρχοι, εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και φορέων, καθώς και 
πλήθος πιστών από τη Φοινικούντα και την ευρύτερη περιοχή της Μεσσηνίας.



Οι εορταστικές εκδηλώσεις θα κορυφωθούν το πρωί του Σαββάτου 11 Ιουλίου 
2026 με την τέλεση του Όρθρου και της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, ενώ στη 
συνέχεια θα πραγματοποιηθεί η λιτάνευση της θαυματουργού Ιεράς Εικόνος της 
Παναγίας Τριχερούσας στους δρόμους της Φοινικούντας, με τη συμμετοχή του 
Ιερού Κλήρου, των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών και πλήθους ευσεβών 
προσκυνητών.









 









 









 





 



 






